

和林格尔新区 指日可待

本报记者 张丽清

初秋的和林格尔新区天高云淡,蔚蓝色。两辆中巴车载着20多位自治区级、市级的记者同仁们,来到和林格尔新区管委会。呼和浩特市委副书记、副市长、内蒙古和林格尔新区党工委副书记、管委会主任罗晋,内蒙古和林格尔新区党工委副书记、管委会副主任朱建国,内蒙古和林格尔新区党政综合办负责人张国富等领导已经在管委会会议室等待着记者们的到来。

和林格尔新区以骄人身姿“立”于世人眼前

罗晋主任一边操控着PPT,一边介绍着新区的现状、规划与发展。对于和林格尔新区总体方案,罗晋主任表示,一年起步,三年成型,五年上水平,十年大发展。也就是说,到2020年,新区综合实力显著提升,改革创新和对外开放合作取得明显突破,战略性新兴产业与现代服务业加速集聚,现代产业体系初步建立,地区生产总值年均增速明显高于内蒙古自治区平均水平,居民收入与经济发展保持同步,城市框架、基础设施和生态体系基本形成,生态环境不断优化,新区成为引领内蒙古加快开放开放的重要引擎。

如果说这是近三年的发展目标,那么,在未来10年以后又将如何大发展?到2035年,新区建设发展实现重大跨越,综合实力和区域影响力显著增强,参与中蒙俄开放合作水平大幅提升,特色化现代产业体系基本完备,城乡统筹发展与人民生活质量全面提高,生态环境更加优化,基本建成绿色智慧集



建筑工人们正在加紧施工建设

约的现代化城区。

蓝图已经绘就,和林格尔新区以骄人身姿“立”于世人眼前,全在一个“新”。

新在它的战略地位上。内蒙古自治区举全区之力建设和林格尔新区,打造区域经济发展新引擎,必将有力推动首府改革发展各项事业实现重大跨越,和林格尔新区坐落在呼和浩特,但它却是内蒙古区域经济发展的新引擎,有立地之重。

新在它的高起点规划上。生态产业化、产业生态化,城市景观化、建设现代化,凸显整体高品质;海绵城市、综合管廊、金融小镇、数聚小镇、教育小镇、颐养小镇,凸显布局新谋划;“两河一廊道”生态治理、金盛快速路改造,核心区主次干道,地下综合管廊、水电气暖基础设施建设,凸显夯实举措。

新在战略性新兴产业布局上,争取国家级绿色项目落户新区,培

育打造引领未来发展的基础支撑优势和核心竞争优势;力争国务院信息中心灾备中心、京东“亚洲一号”现代化物流园、航天九院无人机、清华同方空气热泵清洁能源、银帝集团智能交通等项目落地,形成产业发展、项目大建设的生动局面,强化同国内外一流科研机构和企业直接合作,打造科技成果转化、产业转移承接、人才智力集聚的新高地。

新高地,新布局,新引擎,与中国特设社会主义新时代的脉搏跳在一起,一定会打造出更加亮丽的风景线,谱写更加华美的新篇章。

和林格尔新区以“一值两质”的体态找准定位

体态好,才足以谈气质。是的,欣赏一个人,始于颜值,止于气质和品质。而一个新区的建设与规划,也离不开这一“一值两质”的重要性。所

以,和林格尔新区核心区城市定位为草原新城、科技云都。这里就要打造一个既有颜值:依山傍水,星罗棋布;又有气质:疏朗大气,清新明亮;还有品质:天人合一,优质服务,这样一个“一值两质”的新城市,一定会推动着内蒙古经济高质量发展!

颜值高也不能当饭吃,颜值只是空壳子,没有内涵填充,终究是个招牌而已。在内涵上,和林格尔新区的建设者们,已经找准了,也找对了这条脉路。

这条脉路是一个集群,不仅有蒙牛这样的乳业巨头,还有东方国信、赛科星、微软大数据、人工智能应用孵化基地、中国电信云计算内蒙古信息园……这些在国内甚至世界上顶尖的大企业及新兴产业入驻,让新区的体态上更加丰满而美丽。

说到科技云都,不得不说一说“中国光谷”。

在数字经济迅猛发展的今天,或许你还未曾留意,就在这座远离沿海,位居边塞的草原都市,全国最大的互联网数据中心建成运营并集聚效能,正以一种看不得、摸不着的方式,悄然旋绕着历史轮盘,推动着内蒙古经济高质量发展。

作为内蒙古自治区的政治、经济、文化中心,呼和浩特大数据产业发展起步早,规模大,实力强。随着2011年11月,投资额分别超过百亿元的中国电信云计算产业园呼和浩特、中国移动、中国联通、中国电信三大通信运营商数据中心齐聚青城,总投资446亿元的中国

最大互联网数据中心落地建设,“中国光谷”蓬勃而生。这个时间,相比有着“中国光谷”之称的贵阳提早了两年。先后成功举办了2012云计算产业高峰论坛、2013国际云计算产业博览会、2016内蒙古(北京)大数据产业推介会、2018中国·内蒙古(和林格尔新区)首届智慧产业峰会,同步举行了微纳运营年度峰会、首届大数据形态与城市应用创新论坛暨BIM-Data城市服务联盟发起大会、人工智能交通治理高峰论坛等。

呼和浩特在大力培育大数据新经济产业、推动传统产业转型升级,加强网络信息基础设施建设和加快信息技术产业发展的进程中,先后被列为国家智慧城市试点城市、电子商务示范城市、宽带中国示范城市、国家信息惠民试点城市。内蒙古和林格尔新区获批国家火炬和林格尔新区大数据特色产业基地和新型工业化产业示范基地(大数据)。

按照南北大数据产业园进行布局,目前位于和林格尔新区内中国移动、中国联通、中国电信三大运营商云计算数据中心已累计完成投资90亿元,服务器整机能力达到70万台,远期规划规模达368万台,居全国第一。

进入和林格尔新区,一根石柱非常显眼,石柱上写着“云谷”两字,红的发亮。凡是呼和浩特市民,妇孺皆知的“云计算”就在这里。内蒙古(和林格尔新区)数据资产评估中心、和林格尔新区大数据及人工智能应用孵化基地启动运营,云科IT设备再制造产业基地、

清华大学—内蒙古和林格尔新区大数据计算系统校级联合研究中心、与清华同方合办内蒙古大数据应用技术学院等一批大数据相关项目加快建设,航天云网数据中心、供应链金融等大数据项目上线运行,华为软件开发大数据服务项目成功落户新区。

和林格尔新区为什么可以称为“中国光谷”?罗晋主任给出了答案:这里的电价全国最低;在电价低的情况下,这里的空气清凉干燥;在电价低、空气清凉干燥的情况下,这里距离北京最近;在电价低、空气清凉干燥、距离北京最近的情况下,这里的城市配套最好,人才最优。

一切的经济,都是为了百姓谋幸福。和林格尔新区做到了,在统筹考虑未来产业发展的前提下,和林格尔新区按照“产城融合、集约高效、特色鲜明、宜居宜业”的总体要求,规划建设数聚小镇、金融小镇、教育小镇等特色小镇项目,和林格尔新区第一幼儿园、第一实验小学等社会事业项目同步部署,着力构建优质服务新体系。

和林格尔新区的目标是成为创新高地,文化高地,理念高地。为了这个高地,罗晋主任在与媒体人不仅一次的说到:要对标准安。

雄安是一个典范,是新区建设与发展的一个楷模。和林格尔新区的建设,才刚刚开始,呼和浩特南部大地上的画卷正在徐徐展开。

打赢脱贫攻坚战——奋斗在一线

“咯蛋咯咯”大青山有个产业叫得响

本报记者 晶迪

初秋,武川县大青山乡白彦山村外静穆。翠绿相间的原野,带着挡不住的成熟展示着这个季节特有的韵味。

这是此刻的白彦山村。而关于白彦山村,其实还有更厚实的故事。

“周末去武川吃莜面去吧!”这是时下呼和浩特市民最时尚的度假方式,休闲与享受美食之余,还能观赏沿路的苍翠青山,郁郁葱葱的意境让人忘了这是去往呼和浩特市的后山。而眼饱、胃饱,惬意返回时,会捎带点土特产。

“农家笨鸡蛋哪里买呀?”

“去姜和平那里买吧。”

山林虫草鸡蛋,姜和平创业伊始就在自己的鸡蛋篮子里装好了一个“原生态”概念和理想。而他选择的总基地就是武川县大青山乡白彦山村。

白彦山紧邻公路位于呼武旧公路31.5公里处,距新公路6公里。村子四面环山,北山上有古代长城遗址,登高望远,极目武川境地,东山有历史古迹流黄坟,白彦山海拔最高处在2600米,属于高山草原,夏季鲜花浪漫,蓝天白云,既有高山草原风光又有乡村田园风光,野生动物随处可见:梅花鹿、兔子、狐狸、獾子,野生的食用菌随处可见。村子里有天然的泉水,老乡们讲这里的

泉水一年四季长流,无论怎样干旱,这里没有断过水,一直从沟里流到村里。南距五道沟农家院民俗村、哈达门国家森林公园3公里,东距白叉子沟天然桦树林6公里,原始森林白苍子沟白桦林郁郁葱葱,野果累累。西距武川县城10公里。村里只有十几户人家,民风淳朴,环境优雅,空气清新,气候凉爽,是一处景致特别的地方。

白彦山最近很火,笨鸡蛋的原生地不过是常态,而电影《周恩来与乌兰牧骑》在此处的取景,又为这里平添许多神秘和让人对山林草地的想象。

2009年,大青山乡大兴有村委会,一个土生土长的“组织”诞生了。武川县山林虫草养殖专业合作社,利用独特的资源优势,致力于发展生态散养鸡,带动大兴有村和周边地区农牧民发展生态畜牧业,发展散养鸡规模,生产绿色禽畜系列产品。现在,合作社发展入社社员140多户,带动周边农户500户,户年均纯收入5000—10000元。

夯实基地

养鸡大王姜和平高中毕业后,对未来动了很多心思。他是个有心的人。同学聚会,大家只聊得久别重逢,乐陶陶,而他却聊到了白彦山的独特环境和位置,依山傍水,像一个臂弯,是个好地方。以后会用来干点啥。别人去外地游山玩水,吃吃喝喝,他却留心到了农家绿色鸡蛋的市场紧缺和需求。

1991年,那个姜和平自己酝酿的“理想”孵化成型。武川县白彦山养殖场始建,成为武川县第一家专业养鸡的民营企业。2006年,姜和平将他的食用菌搬到了草原和林地,希拉穆仁草原和大青山周边的一些

山地都成为这些散养鸡的天然家园。那些遍野的鸡群,真的是“吃在山林草地,又回进了草地”,各种昆虫、草籽、鸡的粪便,成为大自然一条生态链,既节省了粮食,又减少了病虫害的发生,恢复了植被。

这样的实践姜和平积淀了3年。而作为一位农家子,姜和平的目光和理想没有脱离土地,没有脱离和他一样在土地上谋活的乡亲们。

在姜和平身上,隐约透着一种叫坚持和理想的东西。

当初的“一个地区、一个产业、一个品牌”农户的“共同经营、共同发展、共同富裕”的初衷,已经在合作社提供鸡苗、技术,统一回收产品,统一销售的“合作社+基地+社员+散户”经营模式的实践中,完成了基础建设。合作社不仅有各种鸡,还有各种基地,如生产种植基地、粮油加工基地、饲料加工基地、种鸡场、蛋禽加工基地、销售基地。合作社目前已注册“白彦山”和“山林虫草鸡”的商标,产品绿色认证已经申报成功。

（下转6版）



养殖场劳作

一枝一叶总关情

微信银行2.0 微服务,无微不至。

玛瑙雕刻三足炉

微信银行2.0

2018年农行全新推出新版微信银行,为您提供低门槛、轻量级银行服务。您只需关注“中国农业银行”微信公众号并注册登录,即可快速查询借记卡及信用卡账户明细、开户行、牌价等信息,轻松办理信用卡申请、分期申请、积分查询、账单设置、预约还款、额度调整等信用卡业务,享受在线预约、生活缴费等本地服务。

扫一扫关注 微信银行

互联网金融服务 你离银行有多近

www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA